

ТЕХНОЛОГИЯ НА РУССКОМ ЖЕСТОВОМ

В нашем городе успешно реализуется новый грантовый проект уралвагонзаводца Дениса Грехова – «Инклюзивный воркшоп «Deaf Style». В прошлом году на базе коворкинг-центра «Тихое место» прошли курсы русского жестового языка и школа домашнего бариста. Сейчас сам Денис проводит занятия по программированию и практике на 3D-принтере.

– Слушателям я рассказывал об истории появления 3D-принтера, о технологиях, какие бывают пластины, сопла и так далее, – перечисляет заводчанин. – Учил пользоваться программой Cura Ultimaker, показывал, как настроить оборудование, выставить нулевое положение, откалибровать стол. Советовал, с каких сайтов можно скачать разные модели и отправить их «на печать» на 3D-принтер. Вместе с учениками мы уже изготовили статуэтку, новогоднюю игрушку и героя мультфильма.

Занятия по программированию и практике на 3D-принтере проходят на русском жестовом языке. С переводом Денису помогает токарь отдела 35 Алексей Агейчик.

– На Уралвагонзаводе я пока ученик, работаю с декабря, под руководством мастера производственного отдела Эльмиры Онучиной осваиваю



Уралвагон заводцы Денис Грехов и Алексей Агейчик проводят занятия по 3D-моделированию

изготовление деталей на станке, – рассказывает Алексей. – В «Тихом месте» наоборот выступаю в роли учителя. Чувствую себя уверенно: за плечами

у меня четыре года учебы в Екатеринбургском колледже физической культуры, звание мастера спорта по легкой атлетике и диплом тренера по адап-

тивной физкультуре. К сожалению, из-за пандемии не смог устроиться по полученной специальности. Тогда переехал в Нижний Тагил, начинал грузчиком на НТЗМК. Много слышал об Уралвагонзаводе как о стабильном предприятии, дающем инвалидам возможность карьерного роста и уверенность в будущем. Прошел обучение по программе профессиональной переподготовки «Оператор станков с ЧПУ» в Нижнетагильском техникуме металлообрабатывающих производств и сервиса и устроился в ЦИИМ (35). В будущем планирую поступать в вуз на инженерную специальность, чтобы и дальше оставаться востребованным на УВЗ.

Команда Дениса Грехова с каждым годом обретает всё новых участников, заинтересованных в развитии проекта. Как говорят глухие и слабослышащие ребята, «Тихое место» дарит им возможность общения и развития.

Текст: Марина Каравеева.
Фото: Владислав Дедусенко.